Контрольная работа по теме  Количество информации  Вариант 00


Вариант 00
1. Какой объем информации содержит сообщение, уменьшающее неопределенность знаний в 15 раз?

2. Сколько существует различных последовательностей из символов «+» и «-», длиной ровно в 5 символов?
3. Сообщение о том, что ваш друг живет на 10 этаже, несет 4 бита информации. Сколько этажей в доме. 

4. В зрительном зале две прямоугольные области зрительских кресел: одна 10 на 10, а другая 10 на 8. Какое минимальное количество бит потребуется для кодирования каждого места в автоматизированной системе? 

5. Азбука Морзе позволяет кодировать символы для радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т.д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не менее пяти и не более шести сигналов (точек и тире)?

6. Репетиционный экзамен в школе сдают 150 человек. Каждому из них выделяют специальный номер, идентифицирующий его в автоматической системе проверки ответов. При регистрации участника для записи его номера система использует минимально возможное количество бит, одинаковое для каждого участника. Каков объем информации в битах, записанный устройством после регистрации 50 участников?

7. Сколько бит информации содержится в сообщении объемом ¼  килобайта?

8. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем  следующего предложения:

Эй, не стойте слишком близко – Я тигренок, а не киска!

	1) 54 бита
	2) 54 Кбайт  
	3) 432  бита
	4) 432 байта


9. Пользователь вводит текст с клавиатуры со скоростью 180 знаков в минуту. Какое количество информации будет содержать текст, который набирал 12 минут?

10. Информационное сообщение объемом 3 Кбайта. Сколько в нем символов, если  размер алфавита, с помощью которого оно было составлено, равен 16?
11. В школьной базе данных хранятся записи, содержащие информацию об учениках:

<Фамилия> – 16 символов: русские буквы (первая прописная, остальные строчные),

<Имя> – 12 символов: русские буквы (первая прописная, остальные строчные),

<Отчество> – 16 символов: русские буквы (первая прописная, остальные строчные),

<Год рождения> – числа от 1992 до 2003.

Каждое поле записывается с использованием минимально возможного количества бит. Определите минимальное количество байт, необходимое для кодирования одной записи, если буквы е и ё считаются совпадающими.

1) 28
2) 29 
3) 46 
4) 56
12. Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке длинной 20 символов, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационный объем сообщения уменьшился на

	1) 10 байт
	2) 80 бит
	3) 20 байт
	4) 160 байт


13. В некоторой стране автомобильный номер длиной 5 символов составляют из заглавных букв (используются только 28 различных букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый такой номер в компьютерной программе записывается минимально возможным и одинаковым целым количеством байтов (при этом используют посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально  возможным количеством битов). Определите объем памяти, отводимый этой программой для записи 70 номеров.

	1) 140 байт
	2) 210 байт
	3) 280 байт
	4) 350 байт


14. Световое табло состоит из светящихся элементов, каждый из которых может гореть одним из восьми различных цветов. Сколько различных сигналов можно передать при помощи табло, состоящего из трех таких элементов (при условии, что все элементы должны гореть)?

15. Некоторый алфавит содержит шесть различных символов. Сколько пятисимвольных слов можно составить из данного алфавита, если символы в слове могут повторяться?

16. Найдите  х из следующего соотношения 4хбит=8Мбайт
